ПРОТОКОЛ №01
общешкольного родительского собрания 
от  21   сентября   2011 г.

Повестка дня:

1. Анализ работы школы за 2010-2011 учебный год.  Докладчик: директор школы Федорова Е.П.

2. Организация учебно-воспитательного процесса в  2011-2012 учебном году.  Докладчик: зам. директора по УВР Федосеева О.В.
3. Правильное питание – основа и залог здорового организма. Докладчик: педагог-психолог Дулева А.Е.

4. К кому обратиться за помощью? Докладчик: социальный педагог Трушина А.В.

5. Разное.

По первому вопросу слушали: Федорову Е.П., директора школы,   которая довела до сведения присутствующих   анализ работы школы за 2010-2011 учебный год  (см. Публичный доклад  директора МАОУ Заревской СОШ с УИОП  за 2010-2011 учебный год).
По первому вопросу решили:

1. Признать работу МАОУ Заревской СОШ с УИОП в 2010-2011 учебном году удовлетворительной.
По второму  вопросу слушали: Федосееву О.В., заместителя директора по УВР, которая рассказала об организации учебно-воспитательного процесса в ОУ в 2011-2012 учебном году.

Школа имеет три ступени: начальная школа, основная, средняя. В школе  на начало 2011-2012 учебного года обучается 624  учащихся, существует 27 классов-комплектов. Первые классы формируются по микрорайонному принципу, отсутствует конкурсный набор в школу. Организованы курсы для дошкольников по подготовке к школе. Около 60 % первоклассников занимаются на этих курсах.  В 2011  году школа набрал3 первых класса (66  человек).

Школа работает в режиме: 1 – 4 классы – пятидневная, 5 – 11 классы - шестидневная рабочая неделя,  одна смена. В анализируемом учебном году в школе был следующий режим занятий:

· начало уроков – 08.15;
· продолжительность урока – 45 минут;

· начало занятий группы продленного дня – 12.00 ч.

Продолжительность перемен - 10-15 минут. Расписание занятий предусматривает перерыв достаточной продолжительности для питания  в столовой обучающихся.

Продолжительность учебного года в первых классах -  33 недели, в последующих – 34 недели. Продолжительность каникул в течение учебного года – 30 календарных дней, летом -  не менее 8 календарных недель. Для учащихся в первых классах устанавливаются дополнительные недельные каникулы.

Средняя наполняемость классов -  25 человек. Деление классов на подгруппы осуществляется на уроках иностранного языка, информатики, технологии.

Данный режим работы школы обеспечивает выполнение базового компонента и использование школьного компонента в соответствии с интересами и потребностями учащихся,  способствуя реализации идеи развития личности в культурно-нравственном и интеллектуальном плане, обеспечивая условия для самовыражения и самоопределения учащихся.

По результатам комиссии по определению готовности школ к новому учебному году, промежуточных проверок органами госпожнадзора и санэпиднадзора, условия образовательного процесса школы имеют положительную оценку.

Учебный план  МАОУ Заревской  СОШ с углубленным изучением отдельных  предметов   на 2011 – 2012 учебный год  составлен  на основании  Базисного учебного  плана начального общего образования  в рамках ФГОС  для 1-х классов (см. приказ МО РФ № 373 от 06.10. 2009 г. «Об утверждении и введении в действие федеральных государственных стандартов начального общего образования»),  Федерального базисного учебного плана, утвержденного приказом Минобразования России от 09 марта  2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных  учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего  образования» (2-4, 5-11 классы),   разработанных на основе  федерального компонента  государственного  стандарта общего образования,  с учетом необходимых требований и рекомендаций и в соответствии с Постановлением Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» от 29.12.2010 № 189, (зарегистрировано в Минюсте Российской Федерации 03.03.2011 № 19993) , письма  Правительства Московской области от 01.07.2011 г. № 5911-06о/07  «О реализации  базисного учебного плана  в общеобразовательных учреждениях  Московской области в 2011-2012  учебном году», приказа министра образования Правительства Московской области от 30.08.2011 №2233 «Об утверждении регионального базисного учебного плана Московской области для общеобразовательных учреждений в Московской области».

Учебный план состоит из двух частей: инвариантной и вариативной.
Инвариантная часть  (не менее 75 процентов от общего нормативного времени) реализует основное содержание образования, обеспечивает приобщение обучающихся к общекультурным и национально значимым ценностям, формирует систему предметных навыков и личностных качеств, соответствующих требованиям стандарта. Вариативная часть (не менее 20 процентов), формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает региональные особенности содержания образования и индивидуальные потребности обучающихся. Вариативная часть базисного учебного плана представлена компонентом образовательного учреждения и направлена на реализацию образовательных потребностей и познавательных интересов обучающихся. Время, отводимое на вариативную часть, рекомендуется использовать для увеличения часов на изучение отдельных предметов инвариантной части, на введение различных курсов, в изучении которых заинтересован социум образовательного учреждения.

При реализации Базисного учебного плана используются  учебники в соответствии с перечнем, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.12.2010 № 2080 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2011/2012 учебный год».

В 2011 – 2012  учебном году в начальной школе будут обучаться 13  классов:

Обучение в   1а,в, 2а.в,г, 3а,в,  4а,б,в  классах  ведется по программе «Школа России». (А.А.Плешаков – М.: Просвещение, 2011

Обучение в 1б, 2б,3б классах  ведется  по программе «Планета знаний» (Программы образовательных учреждений. Начальная школа. 1-4 классы. Учебно-методический комплект «Планета знаний»: обучение грамоте, русский язык, математика, литературное чтение, окружающий мир, английский язык, музыка: (сборник). –.И.А.Петрова, М.: АСТ: Астрель, 2011).

Уровень обязательной и максимальной учебной нагрузки в начальной школе соответствует нормативным требованиям базисного регионального учебного плана.
С 1 сентября 2011 года Ваш ребенок начнет обучаться в первом классе по новому стандарту. 

Что понимается под стандартом? 

Понятие «стандарт» впервые появилось в российском образовании в начале 90-х. Стандарт утверждает то, что школьники должны знать и уметь на определенных ступенях своей учебы. За прошедшие годы школе было предложено несколько вариантов стандартов нового поколения, над которыми работали ученые и практики. Они представляли собой обязательный минимум тех знаний, умений и навыков, которые должен освоить ученик к конце каждого периода обучения. Но уже в начале 2000 года стало ясно, что российская система общего образования отстает от мировой практики и становится неконкурентоспособной. Назрела необходимость перемен, и потому с 2005 года началась разработка стандартов нового поколения. 

Чем отличается новый стандарт от предыдущих? 

Отличительной особенностью нового стандарта является его деятельностный характер, ставящий главной целью развитие личности младшего школьника. На уроках сейчас основное внимание будет уделяться развитию видов деятельности ребенка, выполнению различных проектных, исследовательских работ. Важно не просто передать знания школьнику, а научить его овладевать новым знанием, новыми видами деятельности. 

Еще одна особенность нового стандарта в том. что он вводится как общественный договор. Если раньше главным ответчиком за результаты образования был ребенок, то теперь их число расширено. С момента поступления ребенка в школу должен заключаться трехсторонний договор между родителями, директором учреждения и руководителем муниципального уровня, где прописаны права и обязанности каждой стороны. Так, например, родители обязаны обеспечить посещение ребенком уроков, выполнение домашнего задания, сообщать о причинах отсутствия ребенка на занятиях, посещать родительские собрания. У школы больше обязанностей, и главная -предоставить ученикам бесплатное качественное образование. Муниципалитет берет на себя содержание школы, а также содействует родителям и учащимся в получении образования в необходимой форме. 

Какие требования выдвигает новый стандарт? 

Стандарт выдвигает три группы требований: 

1) Требования к структуре основной образовательной программы начального общего образования. 

Каждое образовательное учреждение, исходя из своей уникальности, разрабатывает собственную образовательную программу, учитывая, в том числе запросы и пожелания родителей школьников. Родители должны познакомиться с программой, чтобы понимать, как будут учить ребенка, по каким технологиям, чему его научат, какими качествами и умениями он будет обладать по окончании начальной школы. 

2) Требования к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования. 

Итогом обучения должна будет стать совокупность результатов: 

- личностных (способность к саморазвитию, желание учиться и др.); 

- метапредметных (универсальные учебные действия); 

- предметных (система основных знаний). 

Оцениваться будет не то, что запомнил ребенок, а то, как он понял изученный материал и может ли ею применить в разных ситуациях. Наряду с традиционными устными и письменными работами у учеников появится возможность «накопительной оценки» за выполнение тестов, проектов, различных творческих работ. Это могут быть рисунки, сочинения, наблюдения, аудио-, видеоработы, газеты, презентации, создание личного портфолио с коллекцией достижений ученика. 

3) Требования к условиям: реализации основной образовательной программы начального общего образования. 

Раньше никто не вписывал в стандарты нормы, определяющие техническое оснащение учебного процесса, кадровые и финансовые ресурсы. В новом стандарте четко описываются требования к информационному пространству, материально-техническому обеспечению, учебному оборудованию, кадровым и финансовым условиям. 

Как будет организован процесс образования в первом классе? 

Стандарт предполагает организацию в образовательном учреждении, как первой, так и второй половины дня. В первой половине дня первоклассники будут изучать учебные предметы (обучение чтению, обучение письму, математику и др.) 

Во второй половине дня будет организована внеурочная деятельность по разнообразным направлениям развития личности Содержание занятий формируется с учетом пожеланий обучающихся и их родителей На внеурочную деятельность отводится десять часов в неделю во второй половине дня. т.e. в среднем по два часа каждый день. Эти часы не будут относиться к обязательной учебной нагрузке.

Учебный план для V – IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования и предусматривает 35 учебных недель в год. Задачей основного общего образования является создание условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способностей к социальному самоопределению.

Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования.
На 2 ступени обучения реализуются учебные планы:

-     для общеобразовательных классов:                 5б, 7в,9в
- для классов с расширенным изучением предметов: 5а, 5в, 6а, 6б, 7а, 7б, 8б, 9б

В соответствии со статусом школы в школе созданы классы расширенного изучения математики для подготовки к углубленному изучению математики: 6а (математический), 7б (математический).   Классы углубленного изучения предметов 8а (математический), 9а (математический).

   С целью повышения математической культуры  обучающихся  в 6а классе добавлен 1 час, в 7б  классе добавлены 2 часа на математику ( рабочая программа на основе программы Н.Я. Виленкина). В 8а, 9а  классах преподавание алгебры ведется по программе Ю.Н.Макарычева для классов с углубленным изучением отдельных предметов. 

Вариативная часть учебного плана для 5 -9  классов представлена следующими факультативами и элективными курсами:

	Учебные предметы
	Форма
	Количество часов
	Классы

	Информатика и ИКТ
	Факультатив
	1 час
	5б, 6а, 7б

	Мировая художественная культура
	Факультатив
	1 час
	5а, 5в, 6б, 7а, 7в

	Риторика
	Факультатив
	1 час
	8б

	Духовное краеведение Подмосковья
	Факультатив
	1 час
	8а, 8б, 9б, 9в

	«Алгоритм решения текстовых задач»
	Элективный курс
	1 час
	8б, 9а, 9б, 9в

	«Сочинения-рассуждения на основе прочитанного текста»
	Элективный курс
	1 час
	 9б, 9в


Среднее (полное) общее образование – завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. 
Задачами среднего (полного) общего образования являются развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося. Обучение на третьей ступени предполагает углубленное изучение  отдельных предметов (русского языка/математики). 
    В 2011 - 2012 учебном году в школе реализуется универсальное обучение с углубленным изучением русского языка (10 и 11 классы). 

Часы компонента образовательного учреждения на 3 ступени обучения  в классах с углубленным изучением предметов  распределяются с учетом профиля классов, используются также для введения элективных учебных предметов, расширяющих представления о профильных образовательных областях, для удовлетворения познавательных потребностей учащихся через преподавание предметов, имеющих общеобразовательное и общекультурное значение. 

Элективные курсы являются неотъемлемым компонентом вариативной системы образовательного процесса на ступенях основного общего и среднего (полного) общего образования, обеспечивающими успешное профильное и профессиональное самоопределение обучающихся.

Предметные элективные курсы, введенные  в учебный план 10-11 классов,  решают задачи углубления, расширения знания учебного предмета, входящего в базисный учебный план.

Особую группу предметных элективных курсов составляют репетиционные элективные курсы, задачами которых может являться:


ликвидация имеющихся «пробелов в знаниях» старшеклассника по предметам избранного профиля за предыдущие годы;


подготовка к сдаче единого государственного экзамена (ЕГЭ) по предметам на базовом уровне по отдельным предметам, наиболее сложным разделам учебных программ.

На 2011 – 2012 учебный год  введены следующие элективные учебные курсы:

	Элективные учебные курсы
	Количество часов
	Классы

	«Говорим и пишем правильно (курс подготовки к ЕГЭ по русскому языку)»
	1 час
	10, 11

	«Применение нестандартных способов в решениях математических задач»
	1 час
	10

	«Решение нестандартных задач»
	1 час
	11

	«Культура речи»
	1 час
	10

	«Исследование информационных моделей»
	1 час
	11


Реализация учебного плана школы обеспечивается уровнем квалификации педагогических кадров, оснащенностью материально-технической базы, наличием соответствующих учебно-методических комплексов и программ.

Обращаем ваше  внимание на то, что с 1 сентября 2011 года вступает в силу приказ Минобрнауки России от 03.06.2011 « 1994, в соответствии с которым в инвариантную часть учебных планов  2-11 классов вводится третий час физической культуры.
Введение данного учебного плана в 2011-2012 учебном году  предполагает: 

· удовлетворение образовательных потребностей учащихся и их родителей;

· повышение качества образования;

· создание каждому ученику условий для самоопределения и развития.

В конце своего  выступления Федосеева О.В.  дала рекомендации родителям по выполнению домашнего задания их детьми и осуществление контроля.
В условиях современного обучения и школа, и семья призваны создать все условия для образования и воспитания детей, при этом главной целью должно быть сохранение здоровья подрастающего поколения. Новые учебные программы, предметы, компьютерные технологии в обучении требуют от учащегося разносторонних и глубоких знаний, от учителя - творческого подхода, а от родителей – ещё более ответственного и внимательного отношения к процессу обучения своего ребёнка. 

В этой связи особую роль играет качество выполнения домашнего задания учеником. Со стороны родителей требуется создать условия для успешной работы дома:

1. Ребёнок должен иметь постоянное рабочее место.

2. На столе не должно быть лишних предметов, вся учебная и дополнительная литература должна находиться рядом.

3. Если ваш ребёнок правша, свет от настольной лампы должен падать слева; если ребёнок левша – то свет падает справа. Мощность ламы не менее 75 Вт.

4. Перед началом работы ребёнок должен отдохнуть: погулять, пообедать, поспать, если необходимо.

5. В комнате необходимо регулярно проводить проветривание. Во время выполнения работы желательно отключить все бытовые приборы, которые могут мешать выполнению заданий: магнитофоны, телевизоры и т.д.

6. Через 30-40 минут необходимо делать 10-15-тиминутные перерывы для отдыха.

Будет полезно предложить вашему ребёнку памятку по выполнению домашней работы:

1. Этап ориентации в материале. Ученик читает запись в дневнике, просматривает записи и рисунки в тетради.

2. Дальнейшее осмысление материала. Ученик читает текст учебника, разделяет его на смысловые части, выясняет смысл непонятных слов, выделяет главное, сравнивает с рассказом учителя и записями в тетради, конкретизирует примерами, наблюдениями, иллюстрациями, устанавливает взаимосвязи с ранее изученным.

3. Закрепление, уточнение и расширение знаний. Ученик использует дополнительную литературу, материалы теле- и радиопередач, Интернета.

4. Этап обобщения и систематизация. Ученик формулирует выводы, составляет конспект ответа, проводит мысленную конкретизацию.

5. Самоконтроль и коррекция знаний. Ученик  строит связный рассказ, используя магнитофон или пересказывая кому-то. Ответ сравнивается с образцом. При необходимости вносятся уточнения.

  Такой вид работы наиболее приемлем для предметов гуманитарного цикла – литературы, иностранного языка, истории, обществознания, а также для усвоения теоретической части других дисциплин.

Для создания оптимально-комфортной психологической обстановки при выполнении домашней работы можно порекомендовать родителям проанализировать своё отношение к учёбе ребёнка и применять следующие приёмы:

1. Не превращайте домашнюю работу в «орудие пытки».

2. Формируйте положительную мотивацию выполнения работы, её дальнюю перспективу.

3. Поощряйте своего ребёнка за хорошо выполненное домашнее задание, хвалите его, радуйтесь его результатам, любому продвижению вперёд.

4. Помогайте только в том случае, если помощь действительно нужна.

5. Не делайте за него работу, пусть он лучше ничего не сделает, чем придёт с «вашей работой».

6. Формируйте у ребёнка культуру и ценность умственного труда, интересуйтесь, какую дополнительную литературу можно использовать.

7. Используйте дополнительные и стимулирующие занятия в школе, чтобы снизить нагрузку дома.

8. Консультируйтесь с учителями-предметниками, если ваш ребёнок испытывает затруднения с подготовкой домашней работы.

По второму вопросу  решили:

1.  Принять информацию к сведению.
По  третьему  вопросу слушали: Дулеву А.Е., педагога-психолога,  которая рассказала о работе школы по организации питания обучающихся.

Одним из важных направлений  деятельности школы по сохранению и укреплению здоровья обучающихся   является  вопрос организации горячего питания и питьевого режима. Вопросы организации школьного питания в последние годы вызывают повышенный интерес. Их решению посвящена подпрограмма «Питание» программы «Индустрия образования», принятой Министерством Образования России. Основу предполагаемых подходов составляет внедрение новых схем питания школьников и использование современного высококачественного оборудования, позволяющего при минимальных затратах обеспечить питание школьников на уровне требований сегодняшнего дня. Если учесть, что большую часть времени дети проводят в организованных коллективах, школах, то и полноценно питаться они должны здесь же.

В связи с этим  сотрудниками  школы  в январе 2011 года  была разработана  и  принята Программа  по совершенствованию качества организации школьного питания в МАОУ Заревской СОШ с УИОП  на 2011-2013 гг.

Целью Программы является  обеспечение качественным питанием обучающихся в школе.

Система организации питания в школе ставит перед собой следующие задачи: 

· обеспечить учащимся полноценное горячее питание; следить за калорийностью и сбалансированностью питания; 

· прививать учащимся навыки здорового образа жизни;

· развивать здоровые привычки и формировать потребность в здоровом образе жизни;

· формировать культуру питания и навыки самообслуживания.

Основные направления реализации Программы:

· Создание благоприятных условий для организации рационального питания обучающихся;

· Укрепление и модернизация материальной базы помещений пищеблока образовательного учреждения;

· Развитие новых прогрессивных форм обслуживания и повышение культуры питания;

· Обеспечение санитарно-гигиенической безопасности питания;

· Проведение систематической разъяснительной работы среди родителей (законных представителей) и обучающихся о необходимости горячего питания.

 Ожидаемые результаты реализации Программы:

Реализация мероприятий Программы позволит увеличить количество детей, питающихся в школьной столовой, улучшить качество питания школьников и обеспечить его безопасность, внедрить новые схемы питания школьников и использование современного высококачественного оборудования, позволяющего при минимальных затратах обеспечить питание школьников на уровне требований сегодняшнего дня.

В марте 2011 года  МАОУ Заревская СОШ с УИОП приняла участие  в  областном конкурсном  отборе  муниципальных проектов совершенствования организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в Московской области (на основании приказа  министра образования Правительства Московской области от 01.03.2011 N 327)   и согласно решению заседания конкурсной комиссии областного конкурсного отбора муниципальных проектов совершенствования организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в Московской области, (протокол N 2 от 29.03.2011г.)  вошла в состав  муниципальных общеобразовательных учреждений для закупки технологического оборудования для столовых и мебели для залов питания общеобразовательных учреждений.

 Обратила внимание родителей обучающихся на то,  что основным источником энергии школьников является еда. Поэтому большое значение имеет правильная организация питания. В детском рационе обязательно в достаточном количестве должны содержаться кальций и углеводы. Основным источником кальция является молокосодержащие продукты, источником углеводов – хлеб. Поэтому оптимальный перекус для школьника – бутерброд и пакетик молока. Так же Дулева А.Е. пригласила всех родителей обращаться за помощью по мере необходимости, время работы в школе: понедельник, четверг с 8.00 до 17.00.

 По третьему  вопросу  решили:

1. Принять информацию к сведению.
2. Администрации школы продолжить  работу  по  улучшению  качества питания  школьников.

3. Классным руководителям 1-11 классов совместно с родителями обучающихся  активизировать работу по формированию у школьников культуры питания и чувства ответственности за свое здоровье.

По четвертому вопросу слушали: Трушину А.В., социального педагога,  которая подняла проблему вредных привычек. 
Был проведен опрос в школе, в результате которого выяснилось, что курят 17% обучающихся, среди них как мальчики, так и девочки. Дала совет родителям, которые неравнодушны к своим детям, что им делать, впервые увидев своего ребенка с сигаретой (нужно спокойно выяснить причину такого поведения и вместе найти решение проблемы).
Так же опрос показал, что 15% детей пробовали алкоголь по разрешению родителей, среди них 20% - мальчики, 10% - девочки. Особую настороженность вызывает употребление пива и алкогольных коктейлей. Были обозначены признаки употребления алкоголя.

Употребление наркотиков ведет к гидратации человека. Трушина А.В. обозначила основные признаки пристрастия ребенка к наркотикам. 

При обнаружении каких-либо настораживающих признаков у своего ребенка родители должны принять все меры по предотвращению беды, не прятаться от проблемы, искать пути ее разрешения.

          Практически в каждом классе есть задиристые и драчливые дети, которые постоянно нападают на одноклассников, оскорбляют и обманывают их. Это агрессивные ребята, но причина такого поведения кроется не только в них самих. Ведь агрессия – это отражение внутренних проблем ребёнка, которые возникают чаще всего из-за жестокости и безучастия взрослых. С такими детьми нужно работать и родителям, и учителям, и психологам. Что могут сделать взрослые для таких детей, чем они могут им помочь?
1. Обучать агрессивных детей выражать свой гнев другими, более приемлемыми способами.
2. Обучать таких ребят умению владеть собой и развивать в них способность контролировать себя в разных ситуациях, провоцирующих агрессию.
3. Формировать в агрессивных детях способность к доверию, сочувствию, учить их сопереживать другим людям.
Памятка для родителей.
Предупреждение детской агрессивности
1. Постарайтесь сохранить в своей семье атмосферу открытости и доверия.
2. Не давайте своему ребёнку несбыточных обещаний, не вселяйте в его душу несбыточных надежд.
3. Не ставьте своему ребенку, каких бы то ни было условий.
4. Будьте тактичны в проявлении мер воздействия на ребёнка.
5. Не наказывайте ребёнка за то, что позволяете делать себе.
6. Не изменяйте своим требованиям по отношению к ребёнку в угоду чему-либо.
7. Не шантажируйте ребёнка своими чувствами и слабостями.
8. Не ставьте свои отношения с собственным ребёнком в зависимость от учебных успехов.
9. Помните, что ребёнок – это воплощённая возможность! Воспользуйтесь ею так, чтобы она была реализована в полной мере!

По четвертому   вопросу  решили:

      1. Принять информацию к сведению.

       2.  Родителям обучающихся 1-11 классов  на  личном положительном  примере проводить профилактическую работу с детьми по формированию здорового образа жизни.
По пятому вопросу   выступила директор школы Федорова Е.П. Начала она с награждения благодарственными письмами активных родителей:  , Андреевы, Рюхины (2б), Микоян, Лаптевы (2в), Царьковы (2г), Миндова Е.А., Зотова И.Н. (3а), Васина О.А., Пухова Е.О. (3б), Хикматова Е.В., Павлова Е.А., Киселева Ю.В., Полеводова Е.А, Дубенцова А.А. (Зв), Ерасова Н.В., Рязанцева Е.Б., Фомичева И.Н., Письменская Г.К (4б), Сапегины (4в), Ершова Т.Н. , Карташова Н.О., Чистяковы (6а) Суслина Н.В. (7в), Мариковы, Усановы, Чапалда М.П., Сазонова Л.Н. (8а), Золотихина А.И. (8б).
Федорова Е.П. подняла вопросы 

· о соблюдении режима школы и Устава. Очень многие дети опаздывают на занятия;

· соблюдение школьной формы, на уроки физкультуры дети должны переодеваться;

· наличие сменной обуви;

· ведение дневников – должны своевременно заполняться учениками и подписываться родителями;

· пропуски уроков без уважительных причин приводят к снижения качества образования, особенно это актуально в 10, 11 классах;

· соблюдение контрольно-пропускного режима, 

· участились драки между обучающимися;

· предлагается провести Вечер встречи выпускников в феврале 2012 г.

По  пятому   вопросу  решили:

      1. Принять информацию к сведению.

       2. Родителям обучающихся усилить контроль за соблюдением детьми привил поведения обучающихся МАОУ Заревской СОШ с УИОП.

       3. Родителям обучающихся строго соблюдать требования контрольно-пропускного режима в ОУ.
Секретарь  родительского собрания




Микитич Н.Н.

